

Акция “Библиотека – TERRA-INCOGNITA”

26 мая в Московском районе состоялся праздник, посвящённый 315-летию со Дня основания Санкт-Петербурга. Московская площадь, главная сценическая площадка района, стала местом притяжения для жителей и гостей города.

Активно участвуя в этом событии акцией ***“Библиотека – TERRA-INCOGNITA”***, библиотеки района напомнили публике о праздновании 26 мая Общероссийского дня библиотек. Интеллектуальные “развлечения”, подготовленные библиотекарями, смело соперничали с выступлениями творческих коллективов, известных артистов и бесплатными угощениями.

В библиотечный шатер, где каждые два часа библиотеки сменяли друг друга, предлагая различные активности с учётом возраста посетителей (для детей, молодёжи и взрослых), шёл нескончаемый людской поток. В течение 6 часов библиотекари удерживали внимание публики, благодаря умению работать с людьми, атмосфере праздника, свободному общению в неформальной обстановке, динамичности программы.

Не ставя перед собой цель, рассказать обо всём, что происходило в нашем шатре, – перечислю наиболее популярные “сюжеты”: брейн-ринг “Знатоки Московского района”, викторины “Загадки Северной Пальмиры”, “Псевдонимы Санкт-Петербурга” и “По Петербургу бродят львы”, Musicbox на знание песен о городе, послание С. Маршака, зашифрованное с помощью “решётки Кардано”, интригующее «Свидание вслепую» (угадать автора и название книги, плотно завернутой в бумагу с наклеенной аннотацией-подсказкой); мастер-классы по созданию сувениров “Львы на бумажных стаканчиках”, по изготовлению собственного флага, обзор-путешествие по необычным музеям Санкт-Петербурга (исторический парк «Россия – моя история», «Гранд-макет «Россия», Музей Первой мировой войны, Музей метро, Музей Lego, Музей кошек и др.), фотокросс “Стань блогером”; интерактивная программа для всей семьи “Загадочная Япония”.

Сотрудники Библиотека Роста и Карьеры провели интерактив “Барабан судьбы” с гаданием на будущую карьеру. Вначале привлекли удачу с помощью барабанного боя. Затем дети (преимущественно до 14 лет) крутили лототрон и выбирали профессию будущего, а чтобы предсказание сбылось, библиотекари использовали проект Сколково «Атлас профессий», с помощью которого участникам подбиралась литература, необходимая для её освоения. Было выдано 118 карточек с названием профессий.

Библиотека «Музей книги блокадного города» выбрала для своей программы морскую тематику: викторину «Вопросы на засыпку» по истории морской столицы

России мастер-класс по вязанию морских узлов “Морские кренгельсы”, вызвавший неподдельный интерес и стремление воспроизвести самые сложные узлы. Впервые в уличном мероприятии был задействован экспонат из музейного фонда библиотеки – патефон. К сожалению, послушать мелодии 30-40-х годов прошлого века, удавалось, когда ненадолго смолкала громкая музыка на площади.

Больше всего привлекла внимание программа ЦБ им. К.Г. Паустовского: 250 человек – рекорд посещаемости площадки ЦБ! Так радостно было наблюдать, как дети увлеченно соревнуются между собой и даже с родителями за сувениры и книги в 4-х викторинах для разных возрастных групп. А 150 книг в подарок получили все участники.

Самое оригинальное предложение сделала библиотека № 3 – создать на флипчарте интерактивную картину «Город мой» (рисунки любимых достопримечательностей к 315-летию Санкт-Петербурга). В результате коллективных усилий было создано 4 интересных работы.

Участие ЦБС в этом ярком масштабном событии несомненно способствовало росту имиджа библиотек района и убедительно свидетельствовало о живом интересе к их деятельности. Распространение буклетов и информационных листовок привлечет в библиотеки новых читателей, волонтеров и партнеров.

Успеху нашей акции способствовала четкая организация всего процесса сотрудниками отдела досуговой деятельности ЦБ им. К. Г. Паустовского. Сам шатер был оформлен очень современно: гостей встречал большой пресс-волл с новым логотипом Библиотек Московского района, в самом шатре их приветствовали ростовые картонные фигуры писателей: С. Я. Маршака, К. Г. Паустовского и братьев Стругацких, выполненных на заказ. За активное участие в конкурсах, посетители получали наборы наклеек (стикерпак) с этими писателями. Более 700 человек познакомились в этот день с представителями творческого коллектива Централизованной библиотечной системы Московского района. Надеемся, что для большинства из них библиотека перестала быть TERRA-INCOGNITA.

Главный библиотекарь ЦБС

Т. И. Новикова